

“一桥两路”交通建设小场景 透视眉山发展大格局



从一条扩容高速 看“成眉同城”新进度

连日来，在成乐高速公路扩容建设项目建设现场，数辆重型卡车不断往返，将浇筑好的箱梁从不远处的水泥加工厂运输到项目二号桥现场。近日上午10时许，高速上没有车流，工人们加快节奏，配合重型机械开展跨高速吊装，将箱梁安放至已树起的墩柱上。

“为确保作业不对道路交通安全造成影响，我们会在车流量较少的时候对接高速路管理处，封闭道路15分钟，抓紧上人工、上机器开展作业。”项目现场负责人李雪斌介绍，一个个独立的“15分钟”里，建设进度不断推进。为了避免影响高速路通行能力，项目方还积极配合相关部门，制订落实相应保通方案。

“现场二号桥已完成建设进度70%，同时我们还将新建8座匝道桥，其余项目也在稳步推进当中。我们正按照工期节点加速推进项目建设，争取早日完成今年建设目标，力争项目在明年国庆前达成通车条件。”李雪斌介绍，当前有380余名工人分布在项目现场，由于省内疫情防控面临的形势，项目实行全闭环管理。全体工人两点一线集中吃住，通过搭乘专车在施工现场和住宿点间往返，同时项目方还定期组织进行核酸检测，每天测体温。

从一座跨江大桥 看“东彭融合”新发展

日前，记者在彭山区岷江大桥（拆除重建）工程项目施工现场看到，项目主体工程已经全面完工，加之桥梁上部钢拱塔竖转于今年7月完成，“盛世花开”设计语言的雏形已经呈现在市民眼前。

桥面上，130余名工人分工合作，正在进行钢筋绑扎、防撞护栏浇筑、施工孔洞封闭、主梁支架拆除、斜拉索挂索等作业，不断抢工期、赶进度，一派热火朝天的景象。

重建的岷江大桥采用斜拉式结构，全长约509米，边跨宽32.5米，主跨宽35米，按双向六车道设计，项目总投资3.3亿元。作为桥体主要承重部件，斜拉索起着联系主塔和主梁的纽带作用，也被称为斜拉桥的“生命线”。

“挂索作业是斜拉索施工的重要工序，大桥斜拉索由55根钢绞线缠绕形成，单束设计最大承重达到了680吨。”项目常务总工程师黄洋介绍，全桥设计斜拉索60束，呈两侧双索面布置，最长达78米，单根最大重量达5.3吨，既要安装精准到位，又要确保达到整体美观效果，需要的技术和协调水平非常高。

据了解，彭山岷江大桥是全国第二座采用竖转施工的双拱塔

温、查验健康码和核酸检测结果等，一手抓防疫、一手抓建设，确保进度不受疫情影响。

成乐高速公路于1999年12月建成通车，是连接成都、眉山、乐山的一条交通要道，为沿线城市交流发展起到了十分积极的作用。时过境迁，随着沿线城市经济的快速发展，车流量急速增加，原有的高速已不能满足当今经济社会发展的需求，亟待进行扩容建设。

作为今年全省重点建设项目，成乐高速公路扩容建设项目建设眉山三期工程全长4.1公里，包含1个青龙场枢纽互通，全程高架，双向8车道，设计时速120公里/小时，建成后将与成乐高速公路扩容建设项目建设眉山至乐山原路加宽段实现无缝衔接。

“待成乐高速公路扩容建设项目建设全面建成后，从眉山上成乐高速可直达成都，不再绕行成雅高速，是从眉山驱车前往成都最快的方式。”李雪斌表示。

成乐高速公路扩容建设项目建设眉山三期工程建成以后，将改善沿线群众的交通出行，进一步推进眉山与成都、乐山等地的连接互通，畅通成渝地区一体化交通网和快捷通道，加速成眉同城化进程，对眉山深度融入成渝地区双城经济圈建设具有重要意义。

路，是经济社会发展的大动脉。一个地方的发展前景如何，从其布局的交通路网就能管中窥豹。

眉山地处成渝地区双城经济圈、成都都市圈核心地带，如何在交通上发力来呈现支撑这一优势？聚焦建设成都都市圈南部综合交通枢纽，是眉山聚力建设成渝地区重要的高水平开放门户的关键目标，也是这一问题的答案。

今年以来，我市“奋进新征程、建功新时代”大学习大实践大提升活动如火如荼开展，为重大交通项目建设推进持续注入强大动力，也浇灌出了累累硕果：

1至8月，全市综合交通完成投资94.8亿元，G351线丹棱绕城段新建工程、S429线洪雅东岳至柳江改建工程、工业大道北段等7个项目已开工；眉山南环线东段等5个项目建成投用；还有11个项目年内将陆续建成。其中，成乐高速公路扩容建设项目建设眉山三期工程青龙枢纽互通总进度已超过40%、岷江大桥（拆除重建）工程项目主体全面建设完成、天府大道眉山段仅余300米即可打通……

近日，本报记者走进我市部分重大交通项目建设一线，从一个个项目的不断推进中，用镜头与笔，记录全市落实“基础建设拼速度、项目投资拼进度”和不断提升开放发展水平的生动场景。



鸟瞰建设中的成乐高速公路扩容建设项目建设眉山三期工程青龙场枢纽。



彭山区岷江大桥“盛世花开”设计语言初步呈现。

成乐高速公路扩容建设项目建设现场，工人正在支架上作业。

从一条品质大道 看“开放发展”新未来

从眉山天府新区视高街道出发驱车向南，一条崭新宽敞的大道笔直向前铺开。三年多过去，全长17.7千米、总投资约40.9亿元、路基宽度80米、采取双向12车道设计的天府大道眉山段工程已推进至眉山岷东新区，还剩最后300米，就将与岷东大道交汇。

“目前，我们已经基本完成了路基土石方工程，全线的桥梁涵洞修建和附属工程也已全部完工，路面工程完成95%，机电、交安、绿化工程完成50%。”9月底，项目党支部书记张凯说，天府大道眉山段即将实现通车条件。

作为“世界最长城市中轴线”，天府大道联通成都市中心和天府新区，辐射德、眉、资三市发展，让成都都市圈区域经济更加“同频共振”。天府大道眉山段正式完工后，更将实现成都主城区中轴线与眉山主城区城市干道无缝衔接，把来自成都、德阳、资阳的信息、资金、物流，输入到沿线的眉山天府新区、仁寿县、东坡区，促进成眉同城化发展得到进一步深化。

在“双圈”建设发展规划中，打造成眉高新技术产业带是明确的重点任务。而成眉强化协作，加快打造天府大道科创走廊，正是这一任务当前及今后的重要工作方向。这条贯穿南北的大道，不仅是一条交通要道，更是一条经济、产业大道。

加州智慧城、华为大数据中心、川港合作示范园、联想创新科技园、通威全球创新基地……如今的天府大道科创走廊沿线，众多龙头企业、优质项目纷至沓来、落子布局。这意味着它们对眉山地处“双圈”核心地位区位优势、对天府大道建设延伸带来的便利交通服务高度认可。

“在天府大道眉山段的规划建设中，预留了众多通行路口，就是为了方便日后企业在沿线布局，助推眉山高质量发展。”张凯表示，随着“城市中轴线”再延伸，必将为眉山带来更多更新的发展机遇。

市域（郊）铁路成都至眉山线、天眉乐高速公路均有望于9月底开工建设……我市推进重大交通项目的拼劲正在延续。今年，眉山在涉及铁路、高速公路、干线公路、水运航电、场站建设等领域的重大项目建设上持续发力，“四横五纵”铁路网、“四横八纵”高速路网、“五横九纵八联”快速路网正加速成型，全域现代综合交通网络越来越完善便捷。

“一桥两路”交通建设小场景，透视眉山交通发展大格局。如今，全市交通人正坚决落实“九拼”工作部署，对标任务、责任、进度“三张清单”，奋战100天，奋力夺取全年胜。



扫码查看更多内容

（万晓红 眉山日报全媒体记者 姚永亮 殷勇 李幸
张忠苹 杨鹏 钟烨 见习记者 马易非 文/图）